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Aufgabe 1

Das
”
Bracketprodukt“ zweier Funktionen f, g ∈ L2(R) ist durch

[f̂ , ĝ] :=
∑
k∈Z

f̂(·+ 2kπ)ĝ(·+ 2kπ)

definiert.
Man zeige:

a) [αf̂ , ĝ] = α[f̂ , ĝ] = [f̂ , αĝ] (α ∈ L∞2π)

b) f⊥g(· − k) für alle k ∈ Z genau dann, wenn [f̂ , ĝ] = 0 f.ü. (4P)

Aufgabe 2

Erstellen Sie eine Prozedur zur Anwendung des Zerlegungsalgorithmus der schnel-
len Wavelet-Transformation. Für gegebene Filterfolgen (hk) und (gk) sowie ei-
ne vorgegebene Anzahl J von Leveln ist dabei ein Datenvektor a0 in die Vekto-
ren a−J , c−J , . . . , c−1 zu zerlegen. Wenden Sie die Prozedur für die Filterfolgen
(hk), (gk) mit
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sowie gk = (−1)k h−k+1 (k ∈ Z), J = 3 und a0 = (sin(k
5 ))63

k=0 an! (6P)

Aufgabe 3

Erstellen Sie eine Prozedur für den Rekonstruktionsalgorithmus der schnellen Wavelet-
Transformation. Für gegebene Filterfolgen (hk), (gk) ist dabei aus den vorgegebenen
Vektoren a−J , c−J , c−J+1, . . . , c−1 der Datenvektor a0 zu rekonstruieren. Wenden
Sie die Prozedur für die Filterfolgen (hk), (gk) mit
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sowie gk = (−1)k h−k+1 (k ∈ Z) und die in Aufgabe 2 erhaltenen Vektoren
a−J , c−J . . . , c−1 an. (6P)

Abgabetermin: 24.06.2009, in der Vorlesung.


